

省级驻岚皋县定点帮扶单位 工作动态

(第 11 期)

省级帮扶团

2024 年 9 月 13 日

【帮扶概况】

省商务厅: 8 月 13 日, 省长赵刚到桂花村调研特色产业和集体经济发展情况, 强调要学习运用好“千万工程”经验, 立足资源禀赋, 用好用活各类支持政策, 坚定不移做好“土特产”文章, 推动集体经济不断壮大, 带动更多群众增收致富; 8 月 2 日, 省商务厅厅长杨森到村调研乡村振兴工作, 看望慰问困难群众和驻村工作队员, 并就下半年定点帮扶工作进行安排部署; 协调厅干部和秦商总会职工联合组建篮球队, 积极参与岚皋县“村 BA”活动, 取得了第二阶段比赛第三名的好成绩; 扎实推进岚皋县与福乐康养公司战略合作协议落地落实, 先后协调 4 批次 200 余名养老人员来县旅游康养; 协调县民政局为 2 名患重大疾病村民申请应急救助, 共补助 2 万元。**安康学院:** 8 月 9 日, 校党委书记钟生海一行到村调研乡村振兴工作, 慰问困难群众, 并代表学校捐赠

帮扶资金 15 万元；8 月 20 日，驻村工作队赴市发改委对接项目，并参加安康富硒粮油产业发展规划研讨会；扎实做好第一书记组团帮扶，牵头旅游推介组精心编排快板《驻村书记赞岚皋》，并于 8 月 29 日在岚皋县“村 BA”活动现场演出。

省农业机械化发展中心：8 月 27 日，中心党委副书记翟高友一行到村调研乡村振兴工作，实地查看村帮扶产业项目，并就下一步产业发展规划进行安排部署；积极组织中心干部成立篮球队参与岚皋县“村 BA”活动。

省特种设备检验检测研究院：8 月 2 日，院长井德强一行到村调研乡村振兴工作，看望慰问群众和驻村工作队，并就下一步驻村帮扶工作进行安排部署。8 月 16 日，邀请丰景村驻村工作队到村交流学习，共同推进乡村振兴和定点帮扶工作。

省园艺技术工作站：8 月 26 日，站长王周平一行到村调研乡村振兴工作，并组织召开座谈会，就下一步驻村帮扶工作进行安排部署；今年以来，立足单位职能优势，大力支持岚皋县产业建设，先后引进茶叶、中药材、魔芋 3 个省级优势特色产业项目，建设资金共计 300 万元；协调市农业技术推广中心项目资金 20 万元，用于村产业发展。

陕西交通控股集团有限公司：8 月 2 日，交控集团党委副书记郭利平一行到村调研乡村振兴工作，走访慰问群众和驻村工作队，并与县镇村领导召开现场会，协调解决村发展难点问题；发挥优势协调公司人员组建交控木竹村篮球队，积极参与岚皋县“村 BA”活动，取得了第二阶段比赛第一名的好成绩，助力岚皋县体旅融合事业发展；8 月 15 日，联合四季镇党委政府举办“集体升学礼”，并为本村大学生捐赠行李箱和奖学金。

省农业机械鉴定推广总站：8月13日，协调总站在岚皋县举办全省农机质量投诉监督员培训会暨质量调查工作座谈会，并开展消费帮扶活动，助销农特产品共计2.3万元；8月16日，总站副站长郭智新一行到村开展结对帮扶活动，安排部署下半年驻村帮扶工作；协调朋成集团来我村资助困难学生；联合其它帮扶单位组成篮球队，积极参与岚皋县“村BA”活动，助力县体旅事业发展。**省现代农业科学研究院：**8月26日，院党委书记、院长马国际一行到村调研乡村振兴工作，慰问群众和困难学生，安排部署下半年驻村帮扶工作，并参加岚皋县“村BA”活动第二阶段开幕式。**西安普天通信有限公司：**8月2日，公司党委书记李桦一行到村调研乡村振兴工作，并就驻村帮扶工作进行安排部署；扎实做好防返贫监测集中排查、防汛防滑等当前重点工作。

陕西师范大学：8月28日，校乡村院落墙绘设计研究项目团队来岚，就项目推进事宜开展专项调研；持续推进和美庭院建设、防返贫监测集中排查、下半年农户遍访等当前重点工作。**省计量科学研究院：**开展“金秋助学活动”，向困难学生捐赠助学金共计2.1万元；协调组织院干部组建篮球队，积极参与岚皋县“村BA”活动，助力县体旅融合事业发展；组织开展省“‘计量院-孟石岭镇’篮球友谊赛”，加强院镇交流，助推镇体育事业发展；召开“丰景村人才带动工作会”，鼓励高校入学新生假期返乡传学，开展公益活动；驻村工作队赴佐龙镇金珠沟村调研乡村振兴工作，交流学习产业建设先进经验。**中国通信建设第二工程局有限公司：**驻村第一书记积极参加县退役军人运动会；公

司分管领导到村调研乡村振兴工作，并参加岚皋县“村BA”第二阶段比赛开幕式；加强村基础设施建设，协调县移民办新修通户路0.5公里、护路坎100米；驻村工作队到县电商中心开展帮销活动，助销农特产品共计3万余元。**彩虹集团有限公司**：驻村工作队考察岚皋县农特产品，制作产品清单，向集团各级工会进行推介，全力做好中秋节消费帮扶工作；协调公司职工积极参与岚皋县“村BA”活动，助力县体旅事业发展。

中国建筑第八工程局有限公司西北分公司：扎实抓好精神文明建设，利用广场大屏幕定期播放电影、歌曲、舞曲，宣传移风易俗等文明新风尚；协调公司职工组建篮球队，积极参与岚皋县“村BA”活动；扎实做好第一书记组团帮扶，到孟石岭镇、民主镇宣传就业帮扶相关政策。**重庆银行股份有限公司西安分行**：开展公益电影放映活动，不断丰富群众文化生活，推动乡风文明建设；扎实做好防返贫监测集中排查、入户走访等当前重点工作。**瑞众人寿保险有限责任公司陕西分公司**：扎实做好防返贫监测集中排查、三类儿童摸底、养老保险催收等重点工作。

【帮扶亮点】

1. 8月2日，省级在岚皋县定点帮扶单位2024年第三次联席会议在岚皋县召开，省商务厅厅长杨森主持会议并讲话。会议通报了岚皋县巩固衔接工作开展情况，听取了5家省级帮扶单位工作汇报，并就如何抓好下半年省级部门定点帮扶工作进行了安排部署。自去年驻村帮扶轮换工作启动以来，省商务厅认真履行

牵头抓总职责，厅主要领导先后多次到岚皋县督导调研乡村振兴工作，并主持召开联席会议，协调解决具体问题，有力助推了岚皋县乡村全面振兴。

2. 为助力岚皋县域经济高质量发展，8月8日至9日，省商务厅联合岚皋县、省秦商总会共同举办“知名企业岚皋行”活动，邀请40余家知名企业负责人到县考察交流，并召开2024年陕西·岚皋重点产业链合作交流会，推动岚皋县与全球秦商总会、省民宿协会、省康养协会分别签订了助力乡村振兴、民宿发展、康养合作3项战略合作框架协议，与茶叶、包装饮用水、文旅康养等方面领域9家企业达成了合作意向，后期将加强跟踪调度，推动项目尽快落地落实。

【投资岚皋】

岚皋村BA：流量引擎激活县域经济新篇章

自8月16日，岚皋村BA篮球赛鸣锣开赛以来，网络曝光量已突破6亿大关，不仅成为全国瞩目的城市IP和赛事品牌，更为岚皋县域经济高质量发展注入强劲动力。村BA的举办，不仅是一场体育盛宴，更是一次经济与文化的深度融合，为岚皋带来了前所未有的机遇与挑战。

赛事效应 催化县域经济新活力。赛事期间，岚皋本地文化与经济活力得以全方位展示，吸引了众多游客和投资者的目光。这一系列的连锁反应，不仅促进了当地旅游、餐饮等服务业的蓬勃发展，更为产业结构的优化升级提供了契机，为经济高质量发

展奠定了坚实基础。

文化赋能 构建社会文明新风貌。赛事中所倡导的团队协作、公平竞争、积极向上的体育精神，与岚皋社会文化的建设相得益彰，增强了县域的凝聚力和归属感，提升了文明形象。赛事的举办，为实现经济与社会的和谐发展创造了良好的社会环境，展现了岚皋独特的魅力与活力。

双向赋能 共绘发展新蓝图。岚皋村 BA 的热度吸引了保利富硒泉有限公司的目光。9月5日，岚皋县与保利富硒泉有限公司在广东佛山总部签署品牌数字营销合作战略协议。这一合作，旨在共享村 BA 流量的同时，助力村 BA 品牌价值的提升。通过赛事与企业的深度合作，岚皋不仅能够进一步挖掘赛事的经济潜力，更能够借助企业资源，推动城市服务与赛事需求的深度融合，实现赛事与城市经济的“双向奔赴”，为岚皋乃至全市的经济社会高质量发展注入强劲动能。

岚皋村 BA，不仅是一场体育赛事的胜利，更是县域经济与社会文化发展的一次飞跃。它以体育为媒，以流量为翼，为岚皋县域经济的高质量发展开辟了新路径，描绘了一幅经济与文化共荣共生的美好画卷。

报：省委办公厅、省政府办公厅、省委组织部、省商务厅、省农业农村局；

市委办公室、市政府办公室、市委组织部、市农业农村局

送：省帮扶派出单位；

县委办公室、县政府办公室、县委组织部、县农业农村局

2024年9月14日印发